

Юрий МАЛЕЕВ:

ЛУЧШИЙ ПСИХОЛОГ — ЭТО ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР

Сезон-2020 уже пополнил копилку регалий главкома женских «Динамо»-БГУФК и национальной сборной Беларуси по футболу Юрия МАЛЕЕВА золотыми медалями чемпионата и кубком страны, однако забот у наставника по-прежнему хватает — впереди игры со сборной в квалификации ЧЕ-2022.

О становлении команды-новичка, свержении фаворита, перспективах сборной и многом другом Юрий Иванович поведает в беседе с корреспондентом «СП».

— Во-первых, примите поздравления с чемпионством «Динамо»-БГУФК. Признайтесь, ожидали, что дебютный сезон с командой-новичком принесёт вам и золотые медали чемпионата, и кубок?

— А как иначе? Мы ведь собирались под маркой «Динамо». Естественно, и девушки, и тренерский штаб понимали, что задачи перед ними будут стоять только максимальные. Я был абсолютно уверен, что мы составим достойную конкуренцию бессменному чемпиону последних лет «Минску». И всё получилось, за что я очень благодарен своим подопечным.

— А вам лично было волнительно после успешного «Минска», с которым вы завоёвывали всевозможные титулы женской лиги Беларуси, брать шестство над командой в стадии становления?

— Абсолютно нет. Ведь для меня это стало своего рода вызовом. И если над предложениями от других команд я бы сто раз подумал, то бренд «Динамо» сыграл определяющую роль в моём выборе.

— Вы ведь создали свой коллектив за месяц.

— Скажу так, команда создаётся до сих пор, ибо нет предела совершенству. Самым сложным для нас было заставить девчонок поверить в успех проекта. И огромную роль тут сыграло руководство клуба, которое выполнило все данные нам обещания: и финансовые, и организационные. Конечно, не все приглашённые нами футболистки рискнули присоединиться к команде-новичку. Ну, значит, так должно было быть.

— В межсезонье как раз бушевал коронавирус...

— Который здорово подпортил планы всей футбольной общественности, и нам в том числе. Сорвались сборы, хорошие спарринги. Слава Богу, что эта гадость, если и затронула нашу команду, то только чуть-чуть.

— Старт женского первенства также откладывался, что обычно не лучшим образом сказывается на настрое дружин. Как сложилось у вас?

— Конечно, когда коллектив морально уже готов вступить в борьбу, а получает перенос — накопленные эмоции перегорают, это нехорошо. Тем не менее мы все прекрасно понимали, что это необходимая мера, и уж лучше перестраховаться и не рисковать здоровьем людей. Тем более на результатах и качестве игры в дальнейшем этот фактор, благо, никак не сказался.

— И уже в мае вы сенсационно обыгрываете «Минск». Лично для вас было делом принципа нанести поражение бывшим подопечным?

— Скажу так: мы все были одержимы этой целью, и эта запредельная мотивация помогла «Динамо»-БГУФК достичь желаемого результата. И пусть тренеры «Горожанок» заявляли после, мол, мы доминировали всю игру, я горд за своих футболисток. Команде от роду пять месяцев, а она смогла вырвать победу у фаворита. А в дальнейшем мы были бесспорно сильнее всех оппонентов.

— Вы ведь не очень довольны судейством в том матче...

— Я считаю, что встречи женского чемпионата такого ранга, с таким накалом страстей должны обслуживать более опытные судьи. И в дальнейшем руководство АБФФ приняло решение назначать на такие матчи судейские бригады, обслуживающие мужскую высшую лигу.

— В последний день лета в финальном матче против «Минска» вы выиграли Кубок Беларуси в серии пенальти...

— Финал есть финал, это игра, где всё может решить нелепый гол или невынуж-

денная ошибка. Такие поединки особенно ценные. Рад, что мы оказались сильнее в этой психологической дуэли. Улыбнулась ли нам фортуна? Нет, «Динамо»-БГУФК было сильнее по совокупности всех факторов.

— Чемпионство вы оформили досрочно. Футболистки уже получили свои золотые медали?

— Да, у нас состоялась торжественная церемония подведения итогов сезона-2020, где награды нашли своих героев.

— Масочный режим соблюли?

— Все сделали, как надо.

— Прекрасно. Выделите кого-то из подопечных персонально?

— Мне важно, что мы были именно командой, единым целым.

— В топ-3 бомбардиров чемпионата обосновались динамовские нападающие Симпоре и Ольховик...

— На данный момент я доволен атакующими действиями команды, но объективным мерилom успеха станут, конечно, еврокубки.

— На ваш взгляд, женский чемпионат Беларуси в целом прогрессирует?

— Ну, опыт в женском футболе у меня не такой уж большой, всего четыре года, тем не менее я отвечаю: «Да». Конечно, хотелось бы побольше конкурентноспособных команд, в которых бы воспитывались футболистки уровня национальной дружины. Но мы не стоим на месте. Даже с точки зрения организации, посмотрите, финал женского Кубка Беларуси прошёл на стадионе «Динамо», сборная играет на «Борисов-арене». Приезжающие к нам соперники впечатляются нашими стадионами, а это в свою очередь повышает статус всего белорусского женского футбола. Это замечательно.

— Ещё в межсезонье вы выделяли игру нашего бронзового призёра гродненского «Немана»...

— Это хорошая, своеобразная команда, с достаточным количеством легионеров в составе. И это очень важный момент. Смотрите, «Минск» стал столь значимой фигурой во многом благодаря сильным легионерам, с помощью которых команда смогла пробиться на евроарену и выступать там. Наши девушки ориентируются на игру приезжих одноклубниц, подражают, повышают своё мастерство. Во многом благодаря этому моменту, отечественный женский футбол делает уверенные шаги вперёд. «Неман» укомплектован очень качественно, с ним всегда нелегко играть. Побольше бы таких соперников.

— Что скажете о команде АБФФ WU-19? Хорошая смена опытным «сборникам» растёт?

— Я уже сейчас могу назвать 5 — 6 игроков, которые готовы прийти в национальную сборную, но делать этого не буду. Не хочу пробудить в душе у девочек нотки зазнайства. Но, поверьте, молодёжь у нас очень перспективная, которая при усердной кропотливой работе может вырасти в сильных игроков и защищать честь главной команды страны.

— Которую вы взяли под своё крыло в прошлом году...

— В то время я уже не работал в женском футболе и возвращаться в него не планировал. Но после обстоятельного разговора с зампредом АБФФ Михаилом Вергеенко, дал согласие возглавить сборную. Внёс свои коррективы в рисунок игры команды, и сейчас мы вместе боремся в квалификации ЧЕ-2022.

— В группе «С» Беларусь конкурирует с дружинами Норвегии, Северной Ирландии, Уэльса и Фарерских островов, где на данный момент занимает четвёртое место при трёх оставшихся играх. Результат закономерен?

— Наверное, да. Хотя у меня сложилось двойственное впечатление от выступления подопечных. Было и везение, и невезение. Уступили дома Уэльсу 0:1 совершенно не по игре, та же картина в матче с Северной Ирландией на «Динамо» (0:1). Не хватило смелости, наглости, агрессивности, чтобы дожать оппонента. 27 ноября играем в гостях у Северной Ирландии. Настрой? Только позитивный. Девчонки мотивированы на победу, тем более я не вижу ничего непреодолимого в действиях британок при всей звёздности их футболисток, в отличие от той же Норвегии, которой мы уступили, пожалуй, по всем статьям. Нам не хватает лишь уверенности в себе и бойцовского характера. Над этим ещё работать и работать. Считаю, что самый лучший психолог для команды — это главный тренер, поэтому будем активно прорабатывать этот аспект.

Валерия ШВЫРЁВА



Фотобельта.бй